



Wyniki głosowania jawnego z dnia 17 czerwca 2026 w sprawie: **Projekt uchwały Rady Miejskiej w Tarnowskich Górach w sprawie wystąpienia do organów Powiatu Tarnogórskiego o podjęcie działań zmierzających do zapewnienia sprawnego systemu stwierdzania zgonów osób zmarłych poza podmiotami leczniczymi (Druk nr 87/2026) wraz z autopoprawką.**

20 ZA
0 PRZECIW
0 WSTRZYMUJ...
0 BRAK GŁOSU
3 NIEOBECNI

Lista imienna

Bergier Krzysztof, Bregula Marek, Dziuk Jerzy, Górczarzyk Aleksander, Gatus Łukasz, Krol-Sikora Aleksandra, Sniadecki Bartosz, Wolnik Adam, Sesja

Rada Miejska w Tarnowskich Górach przyjęła uchwałę, w której zwraca się do władz powiatu tarnogórskiego o pilne działania mające zapewnić całodobowy i sprawny system stwierdzania zgonów osób zmarłych poza podmiotami leczniczymi. Jej podjęcie „stanowi wyraz troski o zachowanie godności osób zmarłych oraz ochronę mieszkańców przed dodatkową traumą wynikającą z niewydolności struktur administracyjnych” – napisano w uzasadnieniu.

Czytaj – str. 2

Nie ma kto stwierdzić zgonu. Ciało zalecają obkładać lodem

Dyskusja była bardzo burzliwa, ale ostatecznie projekt uchwały uzyskał poparcie wszystkich obecnych podczas sesji radnych

Grozi mu 30 tys. zł grzywny

Policjanci z Tarnowskich Gór zatrzymali kierowcę, który **przez obszar zabudowany w Nakle Śląskim jechał z prędkością aż 176 km/h**. Mężczyzna był już wcześniej karany za podobne wykroczenia, dlatego odpowie jako recydywista drogowy.

JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Do zdarzenia doszło w niedzielę, 14 czerwca po godz. 23.30 na ul. Głównej w Nakle Śląskim. Funkcjonariusze Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach skontrolowali kierowcę samochodu Dodge, który rażą-

co przekroczył dopuszczalną prędkość w terenie zabudowanym.

Za kierownicą siedział 35-letni mieszkaniec Tarnowskich Gór. Mężczyzna przewoził w pojeździe czterech pasażerów. Pomiar wykazał, że samochód jechał z prędkością 176 km/h, czyli ponad trzykrotnie szybciej niż pozwalają na to przepisy obowiązujące w obszarze zabudowanym.

Podczas kontroli okazało się, że kierowca był już wcześniej karany za znaczne przekroczenia prędkości. W związku z tym policjanci zakwalifikowali jego wykroczenie jako recydywę.

Mężczyzna stracił prawo jazdy, a funkcjonariusze nałożyli na niego mandat w wysokości 5 tys. zł.

Dokończenie na str. 2

W NUMERZE

RUSZA SEZON NAD ZALEWEM NAKŁO-CHECHŁO

► Sezon kąpielowy nad zalewem Nakło-Chechło oficjalnie rozpocznie się 27 czerwca i potrwa do 31 sierpnia. Jak co roku nad bezpieczeństwem wypoczywających będą czuwać ratownicy, a przed wakacjami gmina zadbała również o poprawę infrastruktury wokół akwenu.

Czytaj – str. 3

ZIEMIA NAGLE ZAPADŁA SIĘ POD KOBIETĄ

► Nietypowa interwencja służb w Tarnowskich Górach. Na jednej z posesji przy ul. Pionierskiej pod kobietą nagle zapadł się chodnik z kostki brukowej. W efekcie powstało kilkudziesięciocentymetrowe zapadlisko, do którego wpadła 41-latką.

Czytaj – str. 5

COŚ WIĘCEJ NIŻ STOWARZYSZENIE

► Nie chcieli kolejnej organizacji istniejącej tylko na papierze.

Rok temu grupa przedsiębiorców z Tarnowskich Gór i okolic postanowiła stworzyć środowisko, w którym właściciele firm będą się spotykać, wymieniać doświadczeniami i wspierać w codziennym prowadzeniu biznesu. Tak powstało Dobre Stowarzyszenie Przedsiębiorców.

Czytaj – str. 8

LASOWICE POTRAFIĄ SIĘ BAWIĆ!



Czytaj – str. 7

80 LAT SZKOLNICTWA LEŚNEGO W BRYNKU

► Od wspomnień pierwszych powojennych uczniów po nowoczesne kształcenie przyszłych

leśników – jubileusz 80-lecia szkolnictwa leśnego w Brynku zgromadził setki absolwentów, nauczycieli i przyjaciół szkoły.

Czytaj – str. 9

PARAFIANIE UHONOROWALI SWOJEGO PROBOSZCZA

► Sami wpadli na pomysły, sami zebrali pieniądze i sami doprowadzili sprawę do końca – parafianie z kościoła pw. św. Jana Chrzciciela w Tąpkowicach upamiętnili byłego proboszcza, śp. ks. Jana Kononowa.

Czytaj – str. 10

NASZ CZŁOWIEK NA MUNDIALU

► Bartłomiej Bielecki od dawna mieszka w Stanach Zjednoczonych, ale na mundialu nie zapomniał o Tarnowskich Górach, miasta skąd pochodzi. Podczas meczu kamery wyłapały kibica prezentującego herb Górnika Zabrze, godło Polski oraz duży napis „Tarnowskie Góry”.

Czytaj – str. 14

Nie ma kto stwierdzić zgonu. Ciało zalecają obkładać lodem

Zgodnie z przyjętą w ubiegłą środę uchwałą Rada Miejska w Tarnowskich Górach zwróciła się do Zarządu Powiatu Tarnogórskiego oraz Rady Powiatu Tarnogórskiego o podjęcie działań organizacyjnych, koordynacyjnych i informacyjnych, które pozwolą mieszkańcom korzystać z dostępnego przez całą dobę systemu stwierdzania zgonów osób zmarłych poza szpitalami i innymi podmiotami leczniczymi.

Radni wskazują, że szczególne problemy występują w godzinach wieczornych i nocnych oraz podczas weekendów i dni wolnych od pracy. W efekcie rodziny osób zmarłych muszą czekać

całe wiele godzin na przyjazd lekarza lub innej osoby uprawnionej do stwierdzenia zgonu.

Mieszkańcy skarżą się na chaos i brak jasnych procedur

W uzasadnieniu uchwały podkreślono, że do radnych docierają liczne sygnały od mieszkańców dotyczące trudności związanych z procedurą stwierdzania zgonów poza placówkami medycznymi.

– Rodziny otrzymują sprzeczne informacje od różnych instytucji, a wielogodzinne oczekiwanie dodatkowo potęguje stres i poczucie bezradności w czasie żałoby – czytają uzasadnienie radna Małgorzata Macioła.

Według autorów uchwały sytuacja wymaga pilnych działań ze strony władz powiatowych. Rada Miejska apeluje o przeprowadzenie analizy funkcjonującego systemu, nawiązanie współpracy z podmiotami leczniczymi oraz opracowanie i udostępnienie mieszkańcom jasnych procedur postępowania w przypadku zgonu poza szpitalem.

Dyskusja podczas sesji Rady Miejskiej w Tarnowskich Górach

W trakcie obrad pojawiły się głosy, że projekt uchwały jest procedowany w niewłaściwym trybie i są wątpliwości dotyczące kompetencji poszczególnych organów

samorządowych. Padł nawet wniosek o odłożenie prac nad dokumentem i powrót do sprawy w późniejszym terminie.

Emocje podczas sesji były jednak duże. W trakcie dyskusji przewodniczący rady miejskiej Tomasz Olszewski zwrócił się do Piotra Szczęsnego słowami: – Opowiada pan bzdury.

Paweł Sienko: „Ludzie umierają w domach i nie ma kto stwierdzić zgonu”

Stanowczo za natychmiastowym przyjęciem uchwały opowiedział się radny Paweł Sienko.

– Nie mamy czasu. Ludzie umierają w domach i leżą przez weekend, bo nie ma

kto przyjechać i stwierdzić zgonu. Musimy wyrzucić presję na staroście i zarządzie powiatu, żeby zabezpieczyli podstawowe potrzeby mieszkańców – mówił.

Jak podkreślił, kilka dni wcześniej otrzymał informację od pracowników pogotowia, z których wynikało, że w piątkowe wieczory, soboty i niedziele na terenie Tarnowskich Gór nie ma osoby uprawnionej do stwierdzania zgonów. W tym czasie zaleca się ciała zmarłych obkładać lodem.

– Czy państwo są sobie w stanie wyobrazić taką sytuację? To jest kuriozalne i nie ma prawa wydarzać się w XXI wieku w naszym mieście – podkreślał radny.

Jednogłośnie poparcie uchwały

Ostatecznie projekt uchwały uzyskał poparcie wszystkich obecnych podczas sesji radnych. Rada Miejska w Tarnowskich Górach jednogłośnie zaapelowala do władz powiatu tarnogórskiego o podjęcie pilnych działań mających usprawnić system stwierdzania zgonów osób zmarłych poza podmiotami leczniczymi.

Zdaniem radnych sprawne funkcjonowanie tego systemu jest nie tylko kwestią organizacyjną, ale również wyrazem szacunku dla osób zmarłych i wsparcia dla ich rodzin w jednym z najtrudniejszych momentów życia.

JAROSŁAW MYŚLIWSKI

LIST DO REDAKCJI

Po publikacji artykułu na portalu gwarek.com.pl z redakcją skontaktowała się mieszkanka Tarnowskich Gór, która opowiedziała o koszmarnych problemach ze stwierdzeniem zgonu.

„W Boże Ciało, około godziny czwartej rano, w niewielkim mieszkaniu w Tarnowskich Górach zmarła 93-letnia kobieta. Miała rozległe, rozkładające się rany na nodze. Przy zmarłej pozostali jej syn, leczący się psychiatrycznie i będący w bardzo ciężkim stanie psychicznym oraz jego żona, która zmagająca się z nowotworem mózgu. Ci nieporadni życiowo, schorowani ludzie nie wiedzieli, co robić. Synowa najpierw zadzwoniła na SOR, gdzie odmówiono pomocy. Potem próbowała uzyskać wsparcie w przychodni, również

reklama

bezsukcesyjnie. Usłyszeli, że mają czekać do następnego dnia, aż otwarta zostanie przychodnia.

Pomóc próbował także ich znajomy, mający kontakty w branży pogrzebowej. On również nie zdołał niczego załatwić.

Był to wyjątkowo upalny dzień. W akcie desperacji już po południu przykryto ciało folią aluminiową, a następnie kupiono w Żabce około 20 kilogramów lodu, którym obłożono zwłoki. Chciałam pomóc tej rodzinie i przez cały dzień bezskutecznie wisiłam na telefonie. Dodzwoniłam się do jednego z koronerów. Usłyszałam, że może on przyjąć zlecenie wyjazdu wyłącznie z dwóch uprawnionych numerów telefonów.

gwarek@gwarek.com.pl, 32-285-26-61, 666-388-953

Do Centrum Zarządzania Kryzysowego w Tarnowskich Górach miałam jedynie numer stacjonarny. Nikt nie odbierał. Zadzwoniłam więc do sanepidu. Pracownik, który odebrał telefon, był wyraźnie zaskoczony sytuacją. Po konsultacji z przełożoną oddzwonił i poradził mi wysłać SMS-y oraz dzwonić na drugi numer kryzysowy, który miałam. Zapewnił też, że sporządzona zostanie notatka.

Dopiero około godziny 22 otrzymałam telefon zwrotny od osoby dyżurującej pod numerem kryzysowym, jak się okazało w starostwie. Wysłuchała mnie, po czym oddzwoniła ponownie i poinformowała, że za pół godziny na miejscu pojawi się coroner. Tak się stało. Przybyły lekarz nie krył oburzenia i powiedział, że dopuszczenie do takiej sytuacji jest po prostu nieludzkie.

Syn zmarłej nie był później w stanie uczestniczyć nawet w pogrzebie własnej matki. Przez kilkanaście godzin siedział w mieszkaniu i patrzył, co w czasie upału dzieje się z ciałem najbliższej osoby. To pozostawiło w nim ogromną traumę.

Jest to skromnie żyjąca rodzina. Kto teraz zapłaci za dezynfekcję mieszkania? Kto pokryje koszty wyrzucenia łóżka i innych rzeczy, które trzeba będzie zniszczyć? Czy naprawdę w państwie prawa i w XXI wieku rodzina zmarłej osoby może zostać pozostawiona sama sobie na kilkanaście godzin w takiej sytuacji?

CZYTELNICZKA „GWARKA”

Grozi mu 30 tys. zł grzywny

Dokończenie ze str. 1

Kierowca stracił prawo jazdy, a funkcjonariusze nałożyli na niego mandat w wysokości 5 tys. zł. Mężczyzna odmówił jednak jego przyjęcia, dlatego sprawa zostanie skierowana do sądu. Tam grozi mu kara grzywny nawet do 30 tys. zł.

To nie był jedyny przypadek nadmiernej prędkości odnotowany tej nocy przez tarnogórską drogówkę. Przed

godz. 1.00 policjanci prowadzili kontrolę na ul. Gliwickiej w Tarnowskich Górach. Zatrzymali tam 51-letniego mieszkańca Radzionkowa, który samochodem marki Volkswagen jechał przez teren zabudowany z prędkością 101 km/h. Kierowca również stracił prawo jazdy. Został ukarany mandatem w wysokości 1,5 tys. zł oraz otrzymał 13 punktów karnych. (MIR)

ZAKŁAD POGRZEBOWY KOZIŃSCY
Tarnowskie Góry, ul. Powstańców Śl. 30

NIEPORÓWNYWALNE NISKIE CENY
GWARANTOWANA WYSOKA JAKOŚĆ

- eksportacja osób zmarłych całodobowo
- eleganckie karawany
- zasiłek pogrzebowy wypłacamy natychmiast lub rozliczenie bezgotówkowe
- załatwianie wszelkich formalności
- kompleksowe usługi pogrzebowe w kraju i za granicą + formalności (bez pośredników)
- duży wybór trumien (również pozawymiarowych)
- **JESTEŚMY JEDYNYM PRODUCENTEM TRUMIEN W TYM MIEŚCIE**

Zakład czynny:
od poniedziałku do piątku,
w godz. od 8.00 do 18.00,
w każdą sobotę od 8.30 do 13.30,
tel. całodobowy 32 285 53 09, 601 40 22 64.

Zakład Pogrzebowy Funerali
Magda Szatan-Tobór, Przemysław Tobór

NASZA FIRMA ŚWIADCZY KOMPLEKSOWE USŁUGI POGRZEBOWE OD 1922 ROKU NA TERENIE TARNOWSKICH GÓR, RADZIONKOWA I BYTOMIA.

Wiemy, jak pomagać po stracie bliskiej osoby, zawsze dbamy o wysoką jakość naszych usług, a Zmarłych traktujemy z szacunkiem i godnością. Dysponujemy flotą nowoczesnych, luksusowych karawanów. W pełni załatwiamy formalności pogrzebowe. Oferujemy usługi muzyczne, florystyczne, jak i fotograficzne. Zawsze jesteśmy gotowi nieść pomoc i obiecujemy nie zawieść Państwa oczekiwań.

TARNOWSKIE GÓRY, BYTOMSKA 22, BYTOM, STRZELCÓW BYTOMSKICH 306
RADZIONKÓW, MĘCZENNIKÓW OŚWIĘCIMIA 24
telefony całodobowe: 606 349 393, 603 401 215,
www.janszatan.pl, biuro.funerali@gmail.com

Rusza sezon nad zalewem Nakło-Chechło

Sezon kąpielowy nad Zalewem Nakło-Chechło oficjalnie rozpocznie się 27 czerwca i potrwa do 31 sierpnia. Jak co roku nad bezpieczeństwem wypoczywających będą czuwać ratownicy, a przed wakacjami gmina zadbała również o poprawę infrastruktury wokół akwenu.

Strzeżone kąpielisko będzie funkcjonować przy polu biwakowym. Ratownicy będą pełnić dyżury codziennie w godzinach od 10 do 18. Dodatkowo na całym akwenu patrolować będą ratownicy

poruszający się łodzią motorową, którzy w razie potrzeby szybko dotrą do osób wymagających pomocy.

Przed rozpoczęciem sezonu gmina przeprowadziła także kilka prac modernizacyjnych. Wyremontowana została droga prowadząca do pola biwakowego, co ma ułatwić dojazd zarówno mieszkańcom, jak i turystom.

Nowością jest uruchomienie systemu monitoringu. Kamery obejmują drogi dojazdowe, parkingi oraz wjazd na pole biwakowe. Ma to poprawić bezpieczeństwo

i ograniczyć przypadki dewastacji oraz innych niepożądanych zdarzeń.

O bezpieczeństwo zadba no również przy punktach gastronomicznych działających w pobliżu plaży. Gmina wyposaża je w koła oraz bojki ratunkowe, które w razie zagrożenia będą mogły zostać wykorzystane do udzielenia pierwszej pomocy przed przybyciem ratowników.

Za wjazd na teren zalewu pobierana jest opłata. Obowiązuje cennik z grudnia 2024 r. Zgodnie z nim wjazd samochodem nad zalew w so-



Sezon kąpielowy rozpoczyna się 27 czerwca

FOT. RAFAŁ BICZYSKO

botę, niedzielę i święta do godziny 18 kosztuje 20 zł, po godz. 18 – 10 zł. W przypadku motocykli to odpowiednio

10 i 5 zł. Pozwolenie na wjazd całoroczny kosztuje 200 zł.

Posiadacze Karty Mieszkańca Gminy Świerklaniec

oraz osoby niepełnosprawne mające kartę parkingową są zwolnieni z opłaty. (EKA)

Kalety zapraszają do Zielonej



Najdłuższe ramię pomostu ma ponad 80 metrów długości

FOT. JAROSŁAW MYŚLIWSKI

W weekend została uruchomiona wypożyczalnia sprzętu wodnego przy górnym stawie w Kaletach-Zielonej.

Na odwiedzających czekają kajaki (w weekend 25 zł za godzinę, w dzień powszedni 15 zł) oraz deski SUP (20 zł/10 zł). W tym sezonie oferta została rozszerzona. Do dyspozycji użytkowników wróciły rowerki wodne (50 zł/35 zł), są też łodzie wiosłowe (30 zł/20 zł). Na miejscu można

również wypożyczać leżaki i parasole.

Nowością jest oddanie do użytku nowego mola, przy którym zlokalizowana będzie wypożyczalnia. Kąpielisko przy nim zostanie uruchomione 15 lipca.

W czasie wakacji wypożyczalnia sprzętu wodnego przy górnym zbiorniku w Zielonej będzie czynna przez cały tydzień w godz. 13-19.

(MIR)

Basen zamknięty

Samorząd Krupskiego Młyna przekazuje złą informację – w tym roku gminny basen nie zostanie otwarty.

Powodem podjęcia takiej decyzji jest kompleksowy remont basenu. Zmodernizowany obiekt ma być gotowy na przyszłoroczny sezon.

W marcu Bank Gospodarstwa Krajowego udzielił Krupskiemu Młynowi promesę wstępną – 800 tys. zł – na realizację zmodyfikowa-

nego zakresu modernizacji basenu.

Remont obejmie m.in.: nowe dno niecki basenu i wyrównanie jej ścian, nowe warstwy wykończeniowe basenu, podesty do skoków, brodzik do płukania stóp, montaż balustrad i schodów dla podestów do skoków, drabinek wejściowych do basenu, pryszniców, wymianę nawierzchni boiska do siatkówki.

(ESP)

materiał płatny

Łatwiejszy start ze wsparciem ARiMR

Młodzi rolnicy, którzy decydują się na samodzielne prowadzenie gospodarstwa, mogą składać w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa wnioski o pomoc. 1 czerwca 2026 r. ruszył w ramach Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027 czwarty nabór wniosków o wsparcie w ramach Premii dla młodych rolników. Dofinansowanie ma formę bezzwrotnej pomocy w wysokości 200 tys. zł lub 300 tys. zł – w przypadku prowadzenia produkcji zwierzęcej. Pieniądze można przeznaczyć m.in. na zakup ziemi, maszyn czy rozwój infrastruktury w gospodarstwie.

Kto może wnioskować o pomoc finansową?

Premia dla młodych rolników skierowana jest do osób, które spełniają kilka warunków. Po pierwsze, w dniu złożenia wniosku muszą być pełnoletnie, ale nie mogą mieć ukończonego 41. roku życia. Po drugie, powinni dopiero rozpocząć prowadzenie działalności rolniczej albo rozpocząć ją nie wcześniej niż w okresie 24 miesięcy przed dniem złożenia wniosku. Po trzecie, muszą być wpisane do ewidencji producentów, ewidencji gospodarstw rolnych oraz ewidencji wniosków o przyznanie płatności. Konieczne jest również posiadanie odpowiednich kwalifikacji zawodowych lub zobowiązanie się do ich uzupełnienia. Wnioskodawca musi także przedstawić biznesplan i podjąć się jego realizacji w terminie nie dłuższym niż trzy pełne lata kalendarzowe następujące po roku, w którym został złożony wniosek o wsparcie.

Dlaczego warto zainwestować w hodowlę zwierząt?

Największą zmianą w tegorocznym naborze jest różnicowanie kwoty pomocy. Młodzi rolnicy, którzy prowadzą produkcję zwierzęcą na określonym poziomie albo się jej podejmą, mogą liczyć na 300 tys. zł premii. Osoby planujące rozwijać gospodarstwa wyłącznie w oparciu o produkcję roślinną albo mieszaną (z mniejszym udziałem produkcji zwierzęcej) mogą ubiegać się o wsparcie w dotychczasowej wysokości, czyli 200 tys. zł. Co istotne, wnioskodawcy z 2025 r. również mogą skorzystać z wyższej kwoty premii. Warunkiem jest zawarcie aneksu do umowy o przyznanie pomocy i wprowadzenie stosownych zmian w biznesplanie.



foto: Adobe Stock

Jakie warunki trzeba spełnić?

Młody rolnik musi rozpocząć prowadzenie działalności rolniczej jako kierujący gospodarstwem najpóźniej w ciągu 12 miesięcy od dnia przyznania pomocy. Gospodarstwo powinno mieć powierzchnię użytkową rolnych co najmniej równą średniej wojewódzkiej lub krajowej (w zależności od tego, która jest niższa) albo wielkość ekonomiczną minimum 15 tys. €. Jednocześnie powierzchnia użytków rolnych nie może przekraczać 300 ha, a wielkość ekonomiczna gospodarstwa – 150 tys. €. Co najmniej 50 proc. wymaganej minimalnej powierzchni musi stanowić własność beneficjenta, użytkowanie wieczyste lub dzierżawa z Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa albo od jednostek samorządu terytorialnego.

Ile i na co można otrzymać?

Premia ma formę ryczałtu i jest wypłacana w dwóch ratach. Pierwszą w wysokości 70 proc. otrzymuje się po spełnieniu warunków przyznania pomocy. Druga rata płatności – 30 proc. – trafia na konta młodych gospodarzy po realizacji biznesplanu. Co istotne, premię na start przyznaje się na dane gospodarstwo tylko raz, a w przypadku małżonków dofinansowanie może otrzymać wyłącznie jedno z nich. Przekazane przez ARiMR środki powinny być przeznaczone na prowadzenie gospodarstwa lub przygotowanie do sprzedaży wytworzonych w nim produktów rolnych. Co najmniej 70 proc. otrzymanej kwoty trzeba wydać na inwestycje w środki trwałe. Oznacza to, że młody gospodarz powinien za te pieniądze np. kupić grunt orny

lub zwierzęta gospodarskie, wyremontować budynek inwentarski albo nabyć nowe maszyny i urządzenia. Pozostałe 30 proc. kwoty premii można przeznaczyć np. na zakup paszy dla zwierząt, środków ochrony roślin, paliwa rolniczego czy nawozów.

Jakim zainteresowaniem cieszy się to wsparcie?

Zainteresowanie premiami na start od lat utrzymuje się na bardzo wysokim poziomie. W Programie Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 z tego rodzaju pomocy skorzystało ponad 27 tys. młodych rolników, którym ARiMR wypłaciła blisko 3,4 mld zł. Z kolei w trzech dotychczasowych edycjach tego programu finansowanego z PS WPR 2023-2027 o premie wystąpiło 10,6 tys. młodych gospodarzy. Na razie 754,5 mln zł otrzymało 5,3 tys. osób. Te imponujące kwoty pomogły młodym rolnikom pokonać bariery związane z rozpoczęciem działalności rolniczej i rozwojem gospodarstw.

Jak i kiedy złożyć wniosek?

O premię dla młodego rolnika można się ubiegać od 1 czerwca do 30 lipca 2026 r. Warto pamiętać, że od dłuższego czasu ARiMR nie przyjmuje wniosków w formie papierowej. Cały proces odbywa się przez internet – za pośrednictwem Platformy Usług Elektronicznych.

Więcej informacji:

◆ na portalu www.gov.pl/web/arimr



◆ pod numerem 800-38-00-84
◆ w placówkach ARiMR



Plan Strategiczny dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027



Dofinansowane przez Unię Europejską



Materiał opracowany przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Instytucja Zarządzająca Planem Strategicznym dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027 – Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Materiał dofinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027.

Żarty i nici z wylotów

Głupie żarty pasażerów samolotów końca nie mają. Widać jednak niektórzy wolą „błysnąć” niż lecieć na wakacje.

– Ubiegły tydzień na lotnisku w Pyrzowicach obfitował w incydenty z udziałem podróżnych, którzy rzucali żarty o bombach lub granatach. 18 czerwca dwie osoby utraciły możliwość wylotu na wakacje – informuje por. Szymon Mościcki, rzecznik śląskiego oddziału straży granicznej.

Jeden z pasażerów miał lecieć do Rzymu. Podczas odprawy biletowo-bagażowej beztrudno oznajmił, że ma w bagażu granat. Kobieta,



Niektórzy wolą „błysnąć” niż lecieć na wakacje

FOT. ARCHIWUM SG

która chciała spędzić urlop w Marsa Alam w Egipcie powiedziała, że ma bombę. Ich bagaże przeszukano, w akcji był m.in. pies specjalizujący się w wykrywaniu materiałów wybuchowych. Jak nie trudno się domyślić, żadnego granatu ani bomby nie znaleziono.

Dzień wcześniej taka sama sytuacja miała miejsce w trakcie odprawy bagażowej w terminalu B – pasażer lecący do Tirany w Albanii oświadczył, iż ma 2 granaty. To też był „żart”. Cała trójka dostała po 500 zł mandatu, oczywiście nie wpuszczono ich do samolotów i z wakacjami mogli się pożegnać. (ESP)

Złodziej usłyszał zarzuty

Policjanci z Kalet błyskawicznie ustalili i zatrzymali mężczyznę podejrzanego o kradzież roweru spod kościoła w dzielnicy Jędrysek. Skradzione mienie tego samego dnia wróciło do właściciela. Sprawca usłyszał już zarzut i odpowie przed sądem.

13 czerwca rano na terenie parafii w Kaletach-Jędrysku przy ul. Rogowskiego nieznaną wówczas sprawca wykorzystał chwilę nieuwagi właściciela i ukraść rower o wartości blisko 2 tys. zł. Funkcjonariusze z Komisariatu Policji w Kaletach przeanalizowali zapisy z miejskiego monitoringu, co pozwoliło szybko wytypować osobę odpowiedzialną za kradzież.

Policjanci ustalili miejsce pobytu podejrzanego. Jeszcze tego samego dnia udali się pod jeden z adresów w centrum Kalet, gdzie zastali 45-letniego mieszkańca miasta.

Podczas interwencji mężczyzna wskazał funkcjonariuszom miejsce, w którym ukrył skradziony rower. Odzyskane mienie zostało zabezpieczone, a następnie zwrócone właścicielowi.

45-latek został przewieziony do komisariatu, gdzie usłyszał zarzut kradzieży. Teraz jego sprawą zajmie się sąd. Zgodnie z obowiązującymi przepisami za kradzież cudzej rzeczy ruchomej grozi kara do 5 lat pozbawienia wolności. (MIR)

Alarm na lotnisku. Granat w bagażu

Niebezpieczne zdarzenie na terenie Międzynarodowego Portu Lotniczego Katowice w Pyrzowicach. W bagażu jednego z pasażerów funkcjonariusze ujawnili granat. W związku z zagrożeniem przeprowadzono ewakuację około 800 osób.

Do zdarzenia doszło 15 czerwca po godzinie 17 w terminalu B lotniska w Pyrzowicach. Jak

poinformował Śląski Oddział Straży Granicznej, podczas kontroli bezpieczeństwa ujawniono przedmiot przypominający granat w bagażu 22-letniego obywatela Ukrainy, który zamierzał odlecieć do Alicante w Hiszpanii.

Po sprawdzeniu okazało się, że był to granat szkoleniowy. Mężczyzna wyjaśnił funkcjonariuszom, że kupił go na

terenie Ukrainy i przewoził w swoim bagażu.

W związku z wykryciem podejrzanego przedmiotu natychmiast wdrożono procedury bezpieczeństwa. Na miejsce skierowano służby ratunkowe, w tym straż pożarną. Z terminalu B ewakuowano około 800 podróżnych. Około 400 osób zostało skierowanych na parking przed

lotniskiem, natomiast kolejne 400 pasażerów przeniesiono do innego terminalu.

Przedmiot został zabezpieczony i zneutralizowany przez służby. 22-letni obywatel Ukrainy został zatrzymany. Obecnie funkcjonariusze prowadzą dalsze czynności służbowe mające wyjaśnić wszystkie okoliczności zdarzenia. (MIR)

Zasnął za kierownicą

Do groźnie wyglądającego zdarzenia drogowego doszło we wtorek w Boniowicach na DK 94 w gminie Zbrosławice.

Jak ustalili policjanci, 79-letni mieszkaniec województwa opolskiego kierował Citroenem, gdy w pewnym momencie zasnął za kierownicą. Samochód zjechał z drogi, uderzył w bariery ochronne,

a następnie wpadł do przydrożnego rowu.

Mężczyzna nie odniósł obrażeń. Badanie wykazało, że był trzeźwy. Za spowodowanie kolizji został ukarany mandatem karnym.

Policjanci zatrzymali również dowód rejestracyjny uszkodzonego pojazdu z uwagi na jego stan techniczny. (EKA)

Wjechał wprost w Opla



Zespół ratownictwa medycznego zabrał do szpitala dwie osoby
FOT. OSP ŻYGLINEK

To mogło się bardzo źle skończyć. Kierowca Volkswagena wjechał wprost w Opla. Zespół ratownictwa medycznego zabrał do szpitala dwie osoby.

Do zdarzenia doszło 18 czerwca, ok. godz. 15.30, na ul. Stacyjnej w Żyglinie. Jak ustalili policjanci, kierowca Volkswagena Polo, 57-letni mieszkaniec Kalet zasnął za kierownicą.

W efekcie zjechał na przeciwny pas ruchu i zderzył się z Oplem, którego prowadziła 20-latką z Miasteczka Śląskiego. I ona, i jej 14-letni pasażer źle się poczuli i trafili do szpitala na badania.

Oboje kierowcy byli trzeźwi. Samochody były na tyle poważnie uszkodzone, że policjanci zatrzymali dowody rejestracyjne. (ESP)

Mężczyzna już nie żył

Straż pożarna, policja oraz zespół ratownictwa medycznego interweniowały w jednym z domów jednorodzinnych w Miasteczku Śląskim. Po siłowym otwarciu drzwi ujawniono ciało 67-letniego mężczyzny. Lekarz stwierdził zgon.

Zgłoszenie wpłynęło do służb w poniedziałek, 15 czerwca po godz. 18. Jak ustalili policjanci, do domu 67-latką przyszedł znajomy. Mężczyzna nie otwierał drzwi, mimo że jego sylwetkę było widać przez okno.

– Zgłaszający poinformował, że przez okno widać siedzącego na kanapie mężczyznę, który nie reaguje na pukanie ani nawoływanie. Okna były pozamykane – mówi podkom. Kamil Kubica, rzecznik Komendy Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach. Na miejsce skierowano straż pożarną, policję oraz zespół ratownictwa medycznego.

– Strażacy siłowo otworzyli drzwi do budynku. Wewnątrz znajdowała się osoba siedząca na kanapie. Po wejściu ratowników lekarz zespołu ratownictwa medycznego potwierdził zgon mężczyzny – mówi kpt. Joanna Cichoń z Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Tarnowskich Górach.

Jak przekazała policja, 67-latek mieszkał samotnie w domu jednorodzinny. Funkcjonariusze nie znaleźli na jego ciele żadnych obrażeń.

– Nic nie wskazywało na udział osób trzecich. Mężczyzna ostatni raz miał kontakt z sąsiadem dzień wcześniej w godzinach wieczornych – dodaje podkom. Kamil Kubica.

O sprawie został poinformowany prokurator. Po wykonaniu niezbędnych czynności polecił wydać ciało rodzinie. (MIR)

KRONIKA POLICYJNA

STŁUCZKA 4 AUT, KOBIETA W SZPITALU

▶ Tarnowskie Góry. 19.06 na ul. Korola 59-letni mieszkaniec Będzina jechał Skodą zbyt blisko Opla Corsy i wjechał w tył. Za kierownicą auta siedziała 31-letnia Bytomianka. Opel siłą odrzutu wjechał w Hyundaia Tucsona. To auto z kolei uderzyło jeszcze w Forda Transita. Do szpitala, z urazem głowy, trafiła kobieta jadąca Oplem.

SERIA KRADZIEŻY NA STACJACH PALIWA

▶ Wieszowa, Zbrosławice. W ostatnich dniach na stacjach przy autostradzie A1 doszło do kilku kradzieży paliwa. W części przypadków na nagraniach monitoringu są numery rejestracyjne samochodów. Były jednak i przypadki, kiedy te numery nie są przypisane do żadnego samochodu. Raz zdarzyła się też awaria monitoringu. Policja szuka złodziei bądź też zapominalskich.

PIJANY ROWERZYSTA NOCNA PORĄ

▶ Tarnowskie Góry. 19.06 po godz. 4 na ul. Opolskiej policjanci zatrzymali rowerzystę. 46-letni Tarnogórzanin jechał rowerem, pomimo tego że miał w organizmie ok. 0,7 promila alkoholu. Za to jest 2,5 tys. zł mandatu. Jednak nietrzeźwy rowerzysta odmówił przyjęcia mandatu od policjantów. Sprawa będzie więc miała swój finał w sądzie.

SAM SIĘ PRZYZNAŁ

▶ Tarnowskie Góry. 16.06 na ul. Legionów mundurowi zatrzymali do kontroli kierowcę Audi. 48-letni Tarnogórzanin w rozmowie z wywiadowcami przyznał, że zażył środki odurzające. W związku z tym w szpitalu pobrano mu krew do dalszych badań. Do tego policjanci znaleźli przy mężczyźnie woreczek z białym proszkiem. Badanie wykazało, że to amfetamina. Za jazdę samochodem pod wpływem narkotyków i ich posiadanie Tarnogórzanin odpowie przed sądem, grozi mu do 3 lat więzienia.

Ziemia nagle zapadła się pod kobietą

Nietypowa interwencja służb w Tarnowskich Górach. Na jednej z posesji przy ul. Pionierskiej pod kobietą nagle zapadł się chodnik z kostki brukowej. W efekcie powstało kilkudziesięciocentymetrowe zapadlisko, do którego wpadła 41-latka.

Do zdarzenia doszło w poniedziałek, 16 czerwca, przed godz. 19. Zgłoszenie na numer alarmowy przekazał ojciec poszkodowanej kobiety.

Po wejściu na posesję pod nogami kobiety zapadł się chodnik z kostki brukowej – informują tarnogórscy policjanci.

Na miejsce skierowano straź pożarną. Jak przekazali strażacy, zapadlisko powstało na przejściu prowadzącym od furtki do schodów wejściowych budynku.

Według wstępnych ustaleń zagłębienie miało od około pół do 1 metra głębokości oraz około 1 metra sze-



Po wejściu na posesję pod nogami kobiety zapadł się chodnik z kostki brukowej – informują tarnogórscy policjanci

FOT. OSP FLORIAN

rokości. Zgłaszający początkowo informował, że kobieta mogła wpaść do dziury o głębokości nawet 1,5 metra.

41-latka wydostała się z zapadliska jeszcze przed przybyciem służb ratunkowych. Nie wymagała pomocy medycznej. Strażacy poinformowali, że kobieta

doznała jedynie lekkich otarć skóry. Jej stan nie budził zastrzeżeń i nie było konieczności transportowania jej do szpitala.

Powodem powstania zapadliska było prawdopodobnie podmycie terenu przez wodę.

(MIR)

Wiceprezydent piętnuje donosiciela

Spór o parkowanie przy ul. Bytomskiej w centrum Piekar Śląskich wywołał awanturę w mediach społecznościowych. Powodem nie jest jednak tylko sposób parkowania kierowców, ale również nagranie opublikowane przez wiceprezydenta miasta Krzysztofa Turzańskiego, który ostro skomentował całą sytuację.

Na opublikowanym filmie wiceprezydent mówi o „donosicielu”, który miał zgłosić sprawę nieprawidłowego parkowania. Jak twierdzi, zawsze tak ludzie parkowali i nikomu to nie przeszkadzało. Teraz ktoś się obudził i trzeba będzie to zmienić i jakoś rozwiązać, przekonuje Krzysztof Turzański. „Gratuluje” autorowi zgłoszenia sprawę na policję i straszy, że dojdzie do możliwej wycinki drzew.

Przy ul. Bytomskiej znajduje się odcinek drogi, gdzie między jezdnią a chodnikiem przebiega pas zieleni. Sam



Chodnik oddzielony jest od jezdni pasem zieleni. Żeby na nim zaparkować, trzeba jechać po chodniku i właśnie o to jest cała awantura

FOT. ELŻBIETA KULIŃSKA

chodnik jest na tyle szeroki, że od lat kierowcy wjeżdżają na niego i pozostawiają tam samochody. Problem w tym, że takie parkowanie jest niezgodne z przepisami.

Po zgłoszeniu sprawy policja przeprowadziła kontrolę. W efekcie nakazano usunięcie tabliczki „Nie dotyczy chodnika”, która miała dawać możliwość parkowania w tym miejscu. Znak został już zdemontowany.

Cała sytuacja wywołała lawinę komentarzy. Część mieszkańców Piekar Śląskich

krytykuje osobę, która zgłosiła sprawę, przekonując, że przez lata taki sposób parkowania nikomu nie przeszkadzał.

Nie brakuje jednak głosów krytycznych wobec samego wiceprezydenta. Internauci – zwłaszcza na forach, na których aktywni są internauci spoza Piekar Śląskich – zwracają uwagę, że samorządowiec zamiast przestrzegania obowiązujących przepisów, publicznie piętnuje osobę, która domaga się ich respektowania. (EKA)

reklama

ŚWIĘTO MIASTA MIASTECZKO ŚLĄSKIE

27/06/2026



Miejski Ośrodek Kultury
w Miasteczku Śląskim



MIASTECZKO
ŚLĄSKIE

CENTRUM SPORTU I REKREACJI W MIASTECZKU ŚLĄSKIM, UL. SPORTOWA 1



MEZO



PAWEŁ GOŁECKI



MARIUSZ KALAGA



Po rewitalizacji za 4 mln zł będą poprawki

Urząd miejski w Tarnowskich Górach podpisał umowę na likwidację piaskownicy i budowę tunelu na Placu TPD. Wartość kontraktu wynosi 61 tys. zł.

Prace wykona firma SEMI-KA CONTROL z Siemianowic Śląskich. Wykonawca będzie miał czas na realizację zadania do 12 sierpnia.

Plac TPD został oddany do użytku po gruntownej rewitalizacji pod koniec 2024 roku, z półrocznym opóźnieniem. Inwestycja kosztowała ponad 4 mln zł i objęła kompleksową modernizację. Mimo że obiekt jest stosunkowo nowy, w tym roku



W miejsce niewielkiej piaskownicy ma powstać pagórek z tunelami

FOT. JAROSŁAW MYŚLIWSKI

pojawiła się propozycja przebudowy. Radni Łukasz Garus i Paweł Sienko dopytywali, dlaczego miasto musi ponownie inwestować w niedawno zmodernizowany obiekt.

Jak wyjaśniał naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Adam Mrugacz, problemem okazała się piaskownica.

– Musieliśmy kilkakrotnie odtykać wodozdrój, bo

odpływ był zupełnie zapchany piaskiem. W przypadku fontanny może dojść do zatarcia pompy i kosztownych awarii – tłumaczył podczas sesji.

W ramach przebudowy zlikwidowana zostanie istniejąca piaskownica. W jej miejscu projekt przewiduje budowę okrągłego pagórka wykończonego bezpieczną nawierzchnią poliuretanową. W jego wnętrzu zamontowany zostanie trójramienny tunel wykonany ze stali nierdzewnej. Każde z trzech ramion będzie miało około 70 cm średnicy i minimum metr długości.

(MIR)

Neony za 50 tys. zł



Świetlne elementy mają przypominać mieszkańcom i odwiedzającym o jubileuszu Tarnowskich Gór

FOT. JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Na rondzie im. ppłk. Ranszka w Tarnowskich Górach pojawiły się trzy neony nawiązujące do obchodów 500-lecia miasta. Instalacje kosztowały 50 tys. zł.

Świetlne elementy mają przypominać mieszkańcom i odwiedzającym o jubileuszu Tarnowskich Gór. Będą stały w tym miejscu do końca tego roku.

– Potem zawisną lub staną w innych miejscach. Dzięki temu nadal będą przypominać o obchodach wyjątkowego święta miasta i wszystkich Tarnogórzan. Przykładowo jeden z nich stanie koło placówki, która w roku 500-lecia miasta wygrała Rowerowy Maj – informuje Ewa Kulisz, rzeczniczka prasowa Urzędu Miejskiego w Tarnowskich Górach. (MIR)

Wrak samochodu zajęli bezdomni

Wrak samochodu stoi na polu w Pniowcu od ponad roku i nikomu nie udało się znaleźć sposobu, by go usunąć. Sprawę w swoje ręce wzięli bezdomni i zamieszkali w porzuconym samochodzie, przy okazji utrudniając życie mieszkańcom.

W kwietniu ubiegłego roku na ul. Edukacji Narodowej w Pniowcu mieszkaniec Chorzowa na zakręcie stracił panowanie nad Dacją. Zjechał z jezdni, uderzył w znaki drogowe i przydrożny krzyż, a na koniec zatrzymał się na prywatnym polu. Kierowca nie odniósł obrażeń, ale trafił do szpitala ze względu na wcześniejsze problemy zdrowotne.

Od tamtej pory samochód, a w zasadzie jego wrak, stoi

w tym samym miejscu. Na pewno nie nadaje się do użytku, ale okazało się, że może być „domem”.

– Zamieszkali w nim bezdomni. Niszczą znaki drogowe, porzucają śmieci przy krzyżu, pukają do drzwi mieszkańców ul. Edukacji Narodowej i żebrzą, na przykład o ubrania. Ludzie boją się o swoje bezpieczeństwo. Były już interwencje w tej sprawie na policji i w straży miejskiej. Czy w końcu ktoś rozwiąże problem? Naprawdę nie da się usunąć tego wraku? Właściciel pola na pewno się na to zgodzi, ale też nie widzę powodu, żeby robił to na własny koszt. To nie jego wina, że ktoś wjechał na jego pole i rozbił auto – mówi czytelnik (dane do wiad. red.).

Podkom. Kamil Kubica, rzecznik policji w Tarnowskich Górach, potwierdza, że były interwencje w sprawie koczowania bezdomnych i żebractwa. Dwie osoby, które nie są mieszkańcami powiatu tarnogórskiego, dostały już mandaty za spożywanie alkoholu w miejscu publicznym i śmiecenie. Dostały jasny komunikat, że nie mogą spać w aucie, żebrać wśród mieszkańców i nagabywać ich, bo inaczej sprawa będzie miała finał w sądzie.

– Gorzej jest z usunięciem wraku – policja ma związane ręce. Co prawda ustaliła adres właściciela Dacji, ale pod chorzowskim adresem go nie zastała i nie ma z nim kontaktu.

Czy auto porzucone po kolizji może być usunięte



Wrak samochodu stoi na polu w Pniowcu od ponad roku i nikomu nie udało się znaleźć sposobu, by go usunąć

FOT. JAROSŁAW MYŚLIWSKI

przez miasto, na przykład w ramach miejskiej akcji usuwania wraków? – Zgodnie z przepisami pojazd bez tablic rejestracyjnych lub nieużywany może zostać usunięty przez straż gminną lub policję na koszt wla-

ściciela lub posiadacza, ale prawo mówi tylko o jednym przypadku: usunięty z drogi. Tymczasem miejsce, na którym stoi zniszczony samochód, nie jest drogą. Jest własnością prywatną. Tu właściciel ma prawa, nie

służby miejskie – zaznacza Ewa Kulisz, rzeczniczka prasowa urzędu miejskiego.

Straż miejska otrzymała też kilka dni temu informację o „bezdomnych, którzy zamieszkali we wraku samochodu”. Strażnicy byli na miejscu, ale nikogo nie zastali. – Sprawdzali to miejsce w czasie patroli, o różnych porach, również po zmroku – z podobnym skutkiem. Są w kontakcie z policją i nadal będą patrolować to miejsce – dodaje Kulisz.

Inne rozwiązanie to usunięcie pojazdu na własny koszt przez właściciela pola i zgłoszenie roszczenia do sądu wobec właściciela auta. Tylko jakie są szanse na odzyskanie pieniędzy?

AGNIESZKA RECZKIN

PRZYGODY STARKI MARIKI PISZE I RYSUJE: ANNA KRZTOŃ WG POMYSŁU JANA DRECHSLERA



Lasowice potrafią się bawić!



Zagrała m.in. orkiestra dęta parafii św. Katarzyny Aleksandryjskiej

Świetnie bawili się uczestnicy pikniku parafialno-dzielnicego w Lasowicach. W sobotę, 20 czerwca zaprosili na niego rada dzielnicy i parafia św. Katarzyny Aleksandryjskiej. Okazji do dobrej zabawy nie brakowało.

Na scenie wystąpili m.in. orkiestra dęta parafii św. Katarzyny Aleksandryjskiej i chór Harmonia. Był i Silesian Brass Quartet. Powodzeniem cieszyła się sprzedaż cegiełek, za które losowało się nagrody.

Nie zabrakło atrakcji dla dzieci, jedną z nich było piana party. O pracy strażaka opowiadali druhowie z OSP Repety Śląskie, można było z bliska zobaczyć sprzęt, którego używają na co dzień. Zadbano i o strefę gastronomiczną, gdzie

m.in. można było kupić domowe ciasta.

Piknik był okazją do spotkań ze znajomymi, integracji mieszkańców i przede wszystkim miłego spędzenia czasu.

(ESP)



Mieszkańcy dobrze się bawili

ZDJĘCIA: AGNIESZKA RECZKIN



Dużym zainteresowaniem cieszyła się sprzedaż cegiełek, za które można było wylosować nagrody

Lato na 500! Misja: belgijka!

Na początku postraszył deszcz, potem organizatorzy musieli zmierzyć się z problemami z zasilaniem, ale ostatecznie wydarzenie „Lato na 500! Misja: belgijka!” udało się.

Krótki instruktarz i na rynku w Tarnowskich Górach zatańczono w niedzielę belgijkę. W programie wydarzenia znalazł się również tarnogórski quiz wiedzy prowadzony przez lokalną pasjonatkę historii Teresę Szydłowską. O muzyczną oprawę zadbał zespół Legato w składzie:



Wydarzenie zorganizowali: Justyna Kosmała, Waldi Skrzypiec i Dawid Wesołowski

Monika Kasprzyńska, Jakub Gwóźdź i Dawid Berger. Warsztaty pierwszej pomocy przygotowali druhowie z OSP Florian w Strzybnicy.

Wydarzenie zorganizowali: Justyna Kosmała, Dawid Wesołowski i Waldi Skrzypiec. (MIR)



Krótki instruktarz i na rynku w Tarnowskich Górach zatańczono w niedzielę belgijkę

ZDJĘCIA: JAROSŁAW MYŚLIŃSKI

Ta Brynica piykno wieś! Muzyka i placki z zilberbronzą



Placki z zilberbronzą – hit dawnej kuchni

To było idealne miejsce dla miłośników folkloru, barwnych śląskich strojów i pysznego jedzenia! W Brynicy, sołectwie Miasteczka Śląskiego, w sobotę odbył się festyn, na którym

podziwiać można było występy ludowych zespołów oraz poczęstować się chlebem z tustym, żurem, kołoczem z posypką i plackami ziemniaczanymi z zilberbronzą.



Występy zespołów ludowych. Na scenie „Brynica”

ZDJĘCIA: KATARZYNA MAJSTEREK

Te ostatnie – jak zapewnią organizatorzy – to absolutny hit dawnej kuchni. Są to placki pieczone bez tłuszczu na blasze pieca opalanego drewnem. Nazwę zawdzięczają charakterystycznym

błyszczącym śladom, jakie zostawiała na nich gorąca płyta.

Wydarzenie „Ta Brynica piykno wieś!” odbywa się dzięki projektowi „Aktywne włączanie uczestników

transformacji w Miasteczku Śląskim” i w całości finansowane jest przez Unię Europejską.

Festyn rozpoczął występ zespołu Brynica, który śpiewa, tańczy i kultywuje śląską

tradycję od 45 lat. W programie były także występy: Śląskich Klaczul, Sączowianek i Groszków z Żygłina. Po festynie zaproszono uczestników na biesiadę śląską.

(KM)

80 LAT SZKOLNICTWA LEŚNEGO W BRYNKU

Od wspomnień pierwszych powojennych uczniów po nowoczesne kształcenie przyszłych leśników – jubileusz 80-lecia szkolnictwa leśnego w Brynku zgromadził setki absolwentów, nauczycieli i przyjaciół szkoły.

RAFAŁ BICZYSKO

Obchody rozpoczęły się od uroczystej mszy świętej w kaplicy pałacowej na terenie zespołu pałacowo-parkowego w Brynku. Liturgii przewodniczył bp Jan Kopiec. Oprawę muzyczną zapewnili sygnaliści myśliwscy oraz szkolna orkiestra pod batutą Aleksandra Königa.

Po nabożeństwie uczestnicy zgromadzili się przed pałacem, gdzie posadzono drzewo upamiętniające jubileusz. Wybór nie był przypadkowy. Świerk kłujący *Picea pungens* „Brynek” to licencjonowana odmiana, wyselekcjonowana przez absolwenta szkoły Sławomira Skórkę, który ukończył naukę w Brynku w latach osiemdziesiątych. Następnie uczestnicy przeszli do sali gimnastycznej, gdzie



Częścią obchodów była uroczysta akademii

FOT. ELŻBIETA KULIŃSKA

odbyła się uroczysta akademii.

Dyrektor szkoły Agnieszka Osman podziękowała wszystkim, którzy przez lata współtworzyli historię placówki. W uroczystości uczestniczyli przedstawiciele Ministerstwa Klimatu i Środowiska,

któremu podlega szkoła, parlamentarzyści, samorządowcy, przedstawiciele Lasów Państwowych, służb leśnych, instytucji naukowych oraz firm współpracujących z placówką.

Podczas uroczystości nie zabrakło chwil refleksji.



Szczególne zainteresowanie wzbudziła obecność najstarszego absolwenta szkoły pana Zygmunta Burzyńskiego, który ma 103 lata

FOT. RAFAŁ BICZYSKO

Uczczono pamięć zmarłych nauczycieli, pracowników oraz uczniów szkoły. Słowa podziękowania skierowano do byłych dyrektorów i pedagogów, którzy przez dzie-

sięciolecia kształcili kolejne pokolenia leśników.

Jubileusz był także okazją do wręczenia gratulacji i wyróżnień. Na ręce dyrektor Agnieszki Osman przekazano

listy gratulacyjne, pamiątkowe statuetki oraz podziękowania za działalność szkoły i jej wkład w rozwój polskiego leśnictwa.

Szczególne zainteresowanie wzbudziła obecność najstarszego absolwenta szkoły. Pan Zygmunta Burzyński, urodzony w 1923 roku, rozpoczął naukę w Brynku już w 1945 roku, tuż po zakończeniu II wojny światowej. Z niezwykłą dokładnością wspominał pierwszych dyrektorów, nauczycieli i warunki, w jakich odbywała się nauka w pierwszych powojennych latach.

Po zakończeniu części oficjalnej przyszedł czas na spotkania po latach, wspólne rozmowy i wspomnienia. Goście mogli zwiedzać szkołę oraz zabytkowy kompleks pałacowo-parkowy, który od ośmiu dekad stanowi wyjątkowe miejsce kształcenia przyszłych leśników.

Odsłonięto tablicę z wizerunkiem ks. Szymona Korpaka

W Radzionkowie upamiętniono postać ks. Szymona Korpaka – XIX-wiecznego kapłana i historyka. Na wzniesieniu Szkała, gdzie duchowny ukrywał się w czasach Kulturkampfu, odsłonięto 16 czerwca pamiątkową tablicę. Wydarzeniu towarzyszył piknik oraz wycieczki przyrodnicze.

Współcześni mieszkańcy Radzionkowa rzadko pamiętają, że Szkała to wzniesienie i to tutaj prawie 150 lat temu, ukrywał się przez kilka tygodni ks. Szymon Korpak. Kapłan był prześladowany przez władze pruskie za złamanie zakazu prowadzenia działalności duszpasterskiej w języku polskim.

Wizerunek ks. Korpaka został zrekonstruowany cyfrowo przez dr. Andrzeja Boczarowskiego, paleontologa, muzealnika i grafika. Odsłonięcie tablicy miało miejsce w roku jubileuszowym: właśnie przypada 150-lecie kościoła pw.

św. Wojciecha oraz 700-lecie pierwszej wzmianki o Radzionkowie.

Postać ks. Szymona Korpaka

Ks. Szymon Korpak (ur. 16 lutego 1848 r. w Radzionkowie, zm. 28 października 1909 r.) był kapłanem parafii radzionkowskiej oraz pierwszym proboszczem parafii w Rybnej-Strzybnicy. Poza posługą duszpasterską realizował się jako pisarz i historyk, publikując swoje teksty zarówno w katolickich gazetach polskich, jak i niemieckich.

Odkrywanie zapomnianego szczytu

Wydarzenie miało na celu nie tylko przybliżenie historii miasta, ale też popularyzację unikalnych walorów przyrodniczych Szkały. Uroczystość połączono z piknikiem oraz spacerami badawczymi, które poprowadzili prof. Adam Rostański oraz Magdalena Maślak, dyrektorka Śląskiego



Odsłonięcie tablicy na Szkałe

ZDJĘCIA: ELŻBIETA KULIŃSKA

Ogrodu Botanicznego w Radzionkowie.

Sama Szkała to niezwykle ciekawy punkt na mapie regionu: wznosi się na wysokość 337,6 m n.p.m. i jest częścią wydłużonego garbu ciągnącego się od Rudnych Piekar (obecnie Bobrowniki) aż do Radzionkowa (wzniesienie zaczyna Srebrna Góra,

a kończy Księża Góra – 353,5 m n.p.m.).

To teren dawnego kamieniołomu skał węglanowych z epoki triasu. Specyficzna, przemysłowa rzeźba terenu – pełna wzgórz, dołów i dawnych wyrobisk – została naturalnie zagospodarowana przez przyrodę, stając się lokalną ostoją bioróżnorodności.

Gdzie dokładnie znajduje się tablica?

Pamiątkowa tablicą stała się w najwyższym punkcie wzniesienia. Dokładną lokalizację topograficzną szczytu wyznaczyła prof. dr hab. Renata Dulias, geograf z Wydziału Nauk Przyrodniczych Uniwersytetu Śląskiego. Aby trafić do celu, w aplikację Go-



Podczas uroczystości głos zabrał Józef Korpak, były starosta tarnogórski, który jest spokrewniony z ks. Szymonem Korpakiem

ogle Maps wystarczy wpisać hasło: „Szkała szczyt”.

Tablicę ufundowali: Stowarzyszenie Zielona Ziemia, Urząd Miasta Radzionków oraz sanktuarium św. Wojciecha Biskupa i Męczennika w Radzionkowie. (EKA)

Parafianie uhonorowali swojego proboszcza



Składano kwiaty, zapalono znicze

Sami wpadli na pomysł, sami zebrali pieniądze i sami doprowadzili sprawę do końca – parafianie z kościoła pw. św. Jana Chrzciciela w Tąpkowicach upamiętnili byłego proboszcza, śp. ks. Jana Kononowa.

W piątek, 12 czerwca, w dniu urodzin ks. Jana Kononowa

poświęcono upamiętniający go obelisk. Stał na parafialnym cmentarzu. – Pomysł zrodził się spontanicznie, podczas powrotu z pogrzebu ks. Jana z Lututowa – mówił podczas uroczystości sołtys Tąpkowic Tomasz Harkawy. Zorganizowano zbiórkę publiczną,

która szybko osiągnęła cel – 20 tys. zł.

Potem przyszedł czas na poszukiwanie odpowiedniego głązu, co wcale nie okazało się łatwym zadaniem. Jak mówił sołtys, w ciągu kilku tygodni przejechano kilkaset kilometrów i strzał w dziesiątkę był w okolicach Zakopanego.

ZDJĘCIA: AGNIESZKA RECZKIN



W dniu urodzin ks. Jana Kononowa poświęcono upamiętniający go obelisk

Na wydarzeniu obecna była rodzina ks. Jana Kononowa i mieszkańcy jego rodzinnego Lututowa, delegacje ochotniczych straży pożarnych, kół gospodyń wiejskich, ofiarodawcy, górnicy oraz oczywiście parafianie z Tąpkowic, Niezdary i Oss. Ks. Jan Kononow był budowniczym tąpkowickiego kościoła i potem przez 26 lat jego proboszczem. (ESP)



W uroczystości uczestniczyły m.in. koła gospodyń wiejskich

Mażeńskie jubileusze w pałacu w Rybnej



Uroczystość odbyła się w Pałacu w Rybnej

ZDJĘCIA: AGNIESZKA RECZKIN

16 marca w Pałacu w Rybnej świętowano mażeńskie jubileusze – złote, szmaragdowe i diamentowe gody.

– Wasze życie na pewno nie było cały czas usłane różami. Jednak ten kolekcjoner nigdy nie zniszczył tego, co między wami jest najważniejsze. Jesteście dla młodych małżeństw przy-

kładem tego, że da się być tak długo razem – mówił burmistrz Tarnowskich Gór Arkadiusz Czech.

Medale z różą z okazji 50. rocznicy ślubu otrzymali: Stefania i Leonard Rakowie, Teresa i Józef Sikorowie, Leokadia i Jan Sówkowie, Karol i Magdalena Breilichowie, Sabina i Andrzej Brołowie, Maria i Henryk Turyłowie.

Szmaragdowe pary, czyli z 55-letnim stażem to: Aniela i Bronisław Kowalczykowie, Krystyna i Alfons Jaroniowie, Joanna i Bonifacy Tyrałowie, Maria i Czesław Wiczorkowie, Teresa i Antoni Musialikowie, a diamentowe z 60-letnim stażem – Halina i Kazimierz Gęsiarzowie oraz Jadwiga i Ryszard Kłosińscy. (ESP)



Halina Gęsiarz świętuje 60-lecie małżeństwa z mężem Kazimierzem



Diamentowa para Jadwiga i Ryszard Kłosińscy

BORUSZOWICE Z DOFINANSOWANIEM NA ZIELONĄ PRACOWNIĘ

Szkoła Podstawowa w Boruszowicach otrzymała 60 tys. zł dofinansowania w ramach XII edycji konkursu „Zielona Pracownia”. Dzięki wsparciu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach **w placówce powstanie nowoczesna przestrzeń do nauki ekologii, biologii, geografii i ochrony środowiska.**



Dzięki pozyskanemu wsparciu w szkole w Boruszowicach powstanie nowoczesna Zielona Pracownia wyposażona w pomoce dydaktyczne oraz rozwiązania wspierające edukację przyrodniczą i ekologiczną

FOT. JAROSŁAW MYŚLIWSKI

JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Uroczysta gala podsumowująca XII edycję konkursu „Zielona Pracownia” odbyła się w siedzibie Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” w Koszęcinie.

Program realizowany na terenie województwa śląskiego wspiera tworzenie nowoczesnych przestrzeni edukacyjnych służących nauce o środowisku, ekologii i zrównoważonemu rozwojowi.

W gronie laureatów znalazła się również Szkoła Podstawowa w Zespole Szkolno-Przedszkolnym im. Jana Pawła II w Boruszowicach w gminie Tworóg. Projekt pod nazwą „Podróże w czasie i przestrzeni” otrzymał dofinansowanie w wysokości 60 tys. zł.

Nowoczesna Zielona Pracownia powstanie w Boruszowicach

Dzięki pozyskanemu wsparciu w szkole powstanie nowoczesna Zielona Pracownia wyposażona w pomoce dydaktyczne oraz rozwiązania wspierające edukację przyrodniczą i ekologiczną. To miejsce, które pozwoli

uczniom zdobywać wiedzę w atrakcyjny i praktyczny sposób.

Tegoroczna edycja konkursu cieszyła się rekordowym zainteresowaniem szkół z całego województwa śląskiego.

– XII edycja konkursu „Zielona Pracownia” już za nami. To 789 pracowni edukacyjnych na terenie całego województwa śląskiego. Przez 12 edycji wojewódzki fundusz przeznaczył na edukację ekologiczną młodego pokolenia 36 milionów złotych. W tym roku wpłynęła rekordowa liczba wniosków – 212, z czego akceptację uzyskało aż 95. Tylko w tym roku przeznaczamy na Zielone Pracownie 5,6 mln złotych – podkreślał podczas gali prezes WFOŚiGW w Katowicach Mateusz Pindel.

Jak zaznaczył, za statystykami kryją się przede wszystkim uczniowie i nauczyciele.

– Za tymi liczbami stoją dzieci, młodzież, nauczyciele i piękne edukacyjne przestrzenie, z których będą korzystać obecne i przyszłe pokolenia. Kiedy uczestniczymy w otwarciach Zielonych Pracowni, słyszymy,

że są to miejsca wyjątkowe – miejsca, gdzie teoria spotyka się z praktyką, a nauka staje się fascynującą przygodą. Uśmiech dzieci i satysfakcja nauczycieli są najlepszym potwierdzeniem, że te środki są dobrze inwestowane i przyniosą korzyści w przyszłości – mówił Mateusz Pindel.

Rekordowe zainteresowanie konkursem

Zastępca prezesa WFOŚiGW w Katowicach Iwona Gejdel-Targosz zwróciła uwagę na ogromne zainteresowanie programem.



XII edycja konkursu „Zielona Pracownia” już za nami. To 789 pracowni edukacyjnych na terenie całego województwa śląskiego. Przez 12 edycji wojewódzki fundusz przeznaczył na edukację ekologiczną młodego pokolenia 36 milionów złotych

– To rekordowe zainteresowanie konkursem pokazuje, jak duża jest potrzeba tworzenia takich miejsc.

Podczas otwarć Zielonych Pracowni widzimy nie tylko radość dzieci, ale także satysfakcję nauczycieli, którzy mogą pracować w nowoczesnych warunkach. To przestrzenie, w których młodzież rozwija swoje pasje związane z edukacją ekologiczną, przyrodniczą, geografiami, biologią czy fizyką oraz korzysta z nowoczesnych pomocy dydaktycznych – podkreślała.

Jak dodała, zainteresowanie szkół pokazuje, że program powinien być kontynuowany.

– Zaangażowanie szkół w tworzenie Zielonych Pra-

cowni pokazuje, że potrzebna jest kolejna, trzynasta edycja konkursu – zaznaczyła Iwona Gejdel-Targosz.

Gala w Koszęcinie i edukacyjny piknik

Tegoroczne podsumowanie konkursu odbyło się w wyjątkowych plenerach zespołu pałacowo-parkowego w Koszęcinie. Towarzyszył mu piknik edukacyjny przygotowany dla uczestników wydarzenia. Oprawę artystyczną gali zapewnił Zespół Pieśni i Tańca „Śląsk”, który wystąpił przed zgromadzonymi gośćmi.

MATERIAŁ DOFINANSOWANY ZE ŚRODKÓW



**WFOŚiGW
w KATOWICACH**

Za treści zawarte w publikacji dofinansowanej ze środków WFOŚiGW w Katowicach odpowiedzialność ponosi redakcja.

Urodziny zespołu Śląsk



Święto Śląska odbędzie się już w nadchodzący weekend

FOT. ZPIT

Zespół Pieśni i Tańca „Śląsk” w najbliższy weekend zaprasza do swojej siedziby w Koszęcinie na coroczne wydanie, jakim są Urodziny Zespołu „Śląsk”.

To od wielu lat okazja do spotkań z publicznością w miejscu, gdzie zespół mieszka i pracuje od ponad

70 lat, wspólnego świętowania zakończenia kolejnego sezonu artystycznego, urodzin zespołu i rozpoczęcia czasu letnich imprez.

Program wydarzenia:
sobota, 27 czerwca

13.30 – „Rączka Gotuje – specjały kuchni śląskiej” – pokaz kulinarny Remigiusza Rączki

15.00 – „Msza Holly Spirit Mass – Kim Andre Arnesena” – koncert w wykonaniu Bielskiego Chóru Kameralnego wraz z solistami chóru zespołu „Śląsk” (dawna kaplica pałacowa)

14.30-17.00 – Konkurs kulinarny „Polska smakuje”

17.15-20.40 – Blok artystyczny: Aleksandra Mucha, śląskie karaoke, kwartet smyczkowy i in.

21.00 – Koncert organowy w wykonaniu Huberta Marona (dawna kaplica pałacowa)

21.00-23.00 – Nocne zwiedzanie pałacu z duchami
niedziela, 28 czerwca

10.00 – Rajd Nordic Walking

14.00-18.00 – Blok artystyczny: szkolny Zespół Pieśni i Tańca „Frydkowianie”, Szwarne Karlusy, Hengelo z niespodzianką

19.00 – Koncert Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk”.

Oprócz tego od godz. 13 dodatkowe atrakcje: stoiska gastronomiczne, z rękodziełem, gry, zabawy dla dzieci, zwiedzanie pałacu, wesołe miasteczko. Wstęp wolny. **(EKA)**

Finał sezonu warsztatów malarskich

To będzie okazja do zaprezentowania efektów całorocznej pracy. Już wkrótce odbędzie się wernisaż podsumowujący sezon 2025/2026 warsztatów malarskich w Centrum Kultury Śląskiej prowadzonych przez nakielskiego artystę Henryka Kulika.

Na wystawie będzie można zobaczyć obrazy wykonane przez uczestników zajęć – dzieci, młodzież i dorosłych. Przez ostatnie miesiące rozwijali swoje umiejętności, poznawali różne techniki malarskie oraz doskonalili warsztat pod okiem doświadczonego instruktora.

Jak podkreślają organizatorzy, Henryk Kulik z dużym zaangażowaniem dzielił się swoją wiedzą i doświadczeniem. W mijającym sezonie uczestnicy, oprócz malowa-



Efekty prac będzie można zobaczyć podczas wystawy, która zostanie otwarta w najbliższą środę w CKŚ

FOT. CKŚ

nia farbami akrylowymi, poznawali również tajniki malarstwa olejnego, które dla wielu z nich stało się nowym artystycznym wyzwaniem.

Wernisaż będzie okazją do zapoznania się z efektami ich pracy, a także docenienia

talentu, zaangażowania i pasji osób, które przez cały rok rozwijały swoje artystyczne zainteresowania.

Wernisaż odbędzie się w pałacu w Nakle Śląskim 24 czerwca o godz. 17. **(EKA)**

Święto Miasteczka Śląskiego



Gwiazdą wieczoru będzie Jacek Mezo

FOT. ARCHIWUM ARTYSTY

Finał sezonu w DKF „Olbrzym”

Dyskusyjny Klub Filmowy „Olbrzym” w Tarnogórskim Centrum Kultury zaprasza na zwieńczenie sezonu filmowego. Już w najbliższy piątek, 26 czerwca, o godz. 18 widzowie będą mieli okazję zobaczyć arcydzieło światowego kina – „Lot nad kukułczym gniazdem” w reżyserii Miloša Formana. Pokaz poprzedzi prelekcja lek. Katarzyny Kapczyńskiej pt. „Wyfrunąć poza schemat”.

Prelegentka wieczoru, Katarzyna Kapczyńska, to lekarz psychiatra i absolwentka Śląskiego Uniwersytetu Me-

dycznego, która w swojej pracy i pasji łączy medycynę z kulturą. Prowadząc popularny profil na Instagramie „Psychiatria i Sztuka”, poszukuje nieoczywistych powiązań między psychologią, historią sztuki a filmem – tym bardziej że, jak sama przyznaje, psychiatrą została właśnie pod wpływem kina.

Po prelekcji na ekranie zagości kultowy dramat psychologiczny z 1975 roku. Oparty na motywach powieści Kena Kesey`a film opowiada historię McMurphy`ego (Jack Nicholson) – charyzmatycznego szulera

i chuligana, który udaje chorobę psychiczną, by zamiast do więzienia trafić do zakładu psychiatrycznego. Na miejscu okazuje się jednak, że szpital nie jest bezpiecznym azylem.

„Lot nad kukułczym gniazdem” to zdobywca pięciu Oscarów, który do dziś uchodzi za jeden z najważniejszych tytułów w historii kinematografii. Koordynatorkami wydarzenia są Katarzyna Filak oraz Aleksandra Jasiurkowska.

Bilety w cenie 14 zł (ulgowy) / 18 zł (normalny). **(EKA)**

Zaproszenie na festyn Eko Kultura

Sołectwa Boruszowice i Hanusek zapraszają wszystkich mieszkańców oraz gości na Festyn Rodzinny Eko Kultura. Wydarzenie odbędzie się 27 czerwca na scenie plenerowej przy Ochotniczej Straży Pożarnej w Boruszowicach.

Świętowanie rozpocznie się o godz. 16 od zawodów szachowych o Puchar Wójta

Gminy Tworóg. Od godz. 17 zaplanowano pokazy przygotowane przez lokalnych druhów z OSP Boruszowice oraz koncert Orkiestry Dętej Boruszowice-Hanusek.

Głównym punktem programu artystycznego będzie zaplanowany na godz. 18 występ Leszka Pnioka, który połączy koncert muzyczny z pełną humoru gawędą

o kulturze śląskiej. Wieczorną część imprezy poprowadzi DJ Ricardo, zapraszając uczestników do wspólnej zabawy tanecznej.

Organizatorzy zadbali również o liczne atrakcje towarzyszące. Na najmłodszych czekać będą dmuchane zamki, gry i animacje, piana party oraz słodkie przekąski. **(EKA)**

W sobotę, 27 czerwca, w Centrum Rekreacji i Sportu będzie Święto Miasteczka Śląskiego.

Jednak rozpoczęcie imprezy tradycyjnie już zaplanowano przy urzędzie miejskim – stąd, o godz. 15.30, ruszy

barwny przemarsz ze św. Jerzym na czele i oczywiście ze smokiem.

Wydarzenia w CRiS rozpoczną się o godz. 16.15 programem interaktywnym dla dzieci „Najpiękniejsze piosenki z bajek”. Godz. 17.15 to koncert Orkiestry Reprezen-

tacyjnej Gminy Miasteczko Śląskie i Orkiestry ze Wschowej, godz. 19 – Mariusza Kałagi z zespołem i 20.15 – Pawła Goleckiego z zespołem. Gwiazdą wieczoru będzie Jacek Mezo, a o godz. 22.50 wystartuje DJ Music Show. **(ESP)**

Tancerki wyróżnione w Koninie



Ekipa Studia Tańca MK z Tarnowskich Gór

Zespół MK Team Kids ze Studia Tańca MK w Tarnowskich Górach zdobył wyróżnienie na prestiżowym 46. Międzynarodowym Dziecięcym Festiwalu Piosenki i Tańca w Koninie.

– Wystąpiło blisko 2 700 młodych artystów z Polski i Europy, a jury konkursu tanecznego oceniało 157 choreografii w 7 kategoriach tanecznych. Poziom prezentacji był niezwykle wysoki – podkreślają

przedstawiciele Studia Tańca MK. Dodają, że MK Team Kids znalazł się w gronie 4 zespołów docenionych w kategorii etiuda taneczna do 12 lat, zdobywając wyróżnienie. W Koninie wystąpił też zespół Lori.

Na festiwalu z bardzo dobrej strony pokazały się też tancerki z Akademii Tańca Dance a Lot w Tarnowskich Górach. Mogą się pochwalić kwalifikacjami do finałów. (ESP)

FOT. ARCHIWUM STUDIA TAŃCA MK

Dwa festiwale, dwa sukcesy. Ola doceniona przez jury

O utalentowanej Tarnogórzance Oli Kardasińskiej pisaliśmy już kilka tygodni temu. Młoda wokalistka może pochwalić się kolejnymi sukcesami na muzycznej scenie.

W ostatnim czasie zdobyła wyróżnienie podczas Ogólnopolskiego Festiwalu Piosenki im. Henryka Hampla w Woźnikach. W jury kon-

kursu zasiadali m.in. Adam Snopek, Dorota Pacholarz oraz wokalistka Martyna Zygałdo.

Kilka dni później Ola wywalczyła także II miejsce podczas Ogólnopolskiego Integracyjnego Festiwalu Piosenki im. Artura Przygody „Adventure Festival” w Gdyni.

Gratulujemy i życzymy kolejnych sukcesów! (EKA)



Ola Kardasińska i Adam Snopek

FOT. ARCHIWUM PRYWATNE

Brawa dla kół gospodyń

Koła gospodyń wiejskich z gminy Zbrosławice odnotowały ostatnio kilka sukcesów.

Koło Gospodyń Wiejskich Drama w Zbrosławicach po raz pierwszy wzięło udział w Ogólnopolskich Igrzyskach Kół Gospodyń Wiejskich w Jarocinie. Nasze panie zdobyły trzecie miejsce za dekorację stanowiska, a w klasyfikacji ogólnej zajęły 13. miejsce wśród 33 kół z całej Polski.

– To dla nas ogromny sukces, zwłaszcza że był to nasz debiut w tego typu zawodach. Cieszymy się, że mogliśmy godnie reprezentować gminę Zbrosławice, promować nasze tradycje,



Koło Gospodyń Wiejskich Drama w Zbrosławicach zdobyło trzecie miejsce za dekorację

FOT. ARCHIWUM KGW DRAMA

kreatywność i wspólną pasję do działania. Dziękujemy wszystkim, którzy nas wspierali i trzymali za nas kciuki. To motywuje nas do dalszej

pracy i kolejnych wyzwań – podkreślają członkinie KGW Drama.

Natomiast KGW Katarzynki w Karchowicach wywal-

czyło 3. miejsce i Brązowy Fartuch w kategorii amatorów podczas Festiwalu Śląskie Smaki w Koszęcinie. – Nasze menu zachwyciło jury – chwałą się gospodynie. W skład menu weszły: oberiba – tradycyjna, rozgrzewająca zupa z kalarepy, leśna uczta – aromatyczny, głęboki w smaku gulasz z sarny i szpajza – puszysty, klasyczny śląski deser.

Jest jeszcze dobra finansowa informacja. KGW Drama, Gromada z Kamieńca, Księżego Lasu i Łubek oraz Kopieniczanki z Kopienicy otrzymały dofinansowanie w ramach konkursu województwa śląskiego „Kultywowanie Tradycji Lokalnych”. (ESP)

Trackstone zagra na Pol`and`Rock Festival 2026



Ogromny sukces muzyków z Tarnowskich Gór

FOT. MATERIAŁY PRASOWE

Ogromny sukces muzyków z Tarnowskich Gór. Zespół Trackstone znalazł się w gronie siedmiu laureatów 17. Eliminacji do Pol`and`Rock Festival i latem wystąpi na Małej Scenie jednego z największych festiwali muzycznych w Polsce.

Finałowe koncerty 17. Eliminacji do Pol`and`Rock Festival (dawniej Przystanek Woodstock) odbyły się we Włocławku, w Centrum Kultury „Browar B”. Na scenie zaprezentowało się 17 zespołów wyłonionych spośród około 900 zgłoszeń nadesłanych z blisko 30 krajów.

Po dwóch dniach koncertów i obrad jury wybrało siedmiu wykonawców, któ-

rzy otrzymali przepustkę do występu na „Małej Scenie Najpiękniejszego Festiwalu Świata”. W tym prestiżowym gronie znalazł się również Trackstone z Tarnowskich Gór.

– Z tego co kojarzę, jesteśmy jedynym i pierwszym zespołem z Tarnowskich Gór, któremu się to udało. To ogromny krok milowy w naszej karierze – komentuje Łukasz Kułacz z zespołu Trackstone.

Dla tarnogórskiej formacji występ na Pol`and`Rock Festival będzie największym wydarzeniem w dotychczasowej historii zespołu i szansą na zaprezentowanie swojej twórczości przed publicznością z całej Polski. (MIR)

RYNEK I KWIATY W BARWACH MIASTA

Jak co roku na rynku w Tarnowskich Górach pojawiły się wieże kwiatowe z Ogrodnictwa Wojewódzic. Wśród kolorowych kompozycji jest nowość – dwie wieże obsadzone kwiatami w oficjalnych barwach Tarnowskich Gór – białej (srebrnej), żółtej i czarnej. To akcent przygotowany z okazji jubileuszu 500-lecia Tarnowskich Gór. (ESP)



ZDJĘCIA: AGNIESZKA RECZKIN

Nasz człowiek na mundialu

Bartłomiej Bielecki od dawna mieszka w Stanach Zjednoczonych, ale na mundialu nie zapomniał o Tarnowskich Górach, miasta skąd pochodzi. Podczas meczu kamery wyłapały kibica prezentującego herb Górnika Zabrze, gołdo Polski oraz duży napis „Tarnowskie Góry”.

Mistrzostwa świata w piłce nożnej odbywają się w tym roku wyjątkowo w trzech krajach – w Stanach Zjednoczonych, Kanadzie i Meksyku.

Bartłomiej Bielecki był na meczu Brazylia – Maroko. Wspomina, że przyjechał na Euro w Polsce kilkanaście



Bartłomiej Bielecki z synem Dominikiem

FOT. ARCHIWUM B. BIELECKIEGO

lat temu. – Mam wspaniałe wspomnienia, ale nic nie pobije mundialu – zwraca uwagę.

Przyznaje, że bilety są bardzo drogie, ale warto wydać te pieniądze. – Mecz był rewelacyjny – podkreśla. Żałuje, że na mistrzostwach świata nie grają polscy piłkarze i nie może cieszyć się ich grą z polskimi kibicami.

Nasz czytelnik jest fanem Górnika Zabrze. Podkreśla, że angażuje się w organizację przyjazdów do Stanów Zjednoczonych młodych piłkarzy z Akademii Górniaka Zabrze.

(ESP)

Jedzie na mistrzostwa świata



Tymon Ostafiński otrzymał powołanie na Mistrzostwa Świata Juniorów we Wspinaczce Sportowej

FOT. ARCHIWUM KWS KLIF

Tymon Ostafiński z KWS Klif w Tarnowskich Górach otrzymał powołanie na Mistrzostwa Świata Juniorów we Wspinaczce Sportowej. Odbędą się w lipcu w Arco we Włoszech.

W mistrzostwach wystartują najlepsi młodzi wspinacze z ponad 60 krajów, rywalizując w konkurencjach prowadzenia, boulderingu i na czas. Tymon Ostafiński będzie reprezentował Polskę w prowadzeniu.

Finisz okręgowki

Okręgowka rozegrała ostatnią kolejkę. Walka o awans trwała do ostatnich minut. Unia Strzybnica zakończyła rozgrywki z takim samym dorobkiem punktowym jak Start Sierakowice. Zdecydował bilans bezpośrednich spotkań. Naszej drużynie zabrakło zaledwie jednej bramki. Szkoda.

W ostatniej kolejce:
Burza Borowa Wieś 2-2 Olimpia Boruszowice
Victoria Pilchowice 6-0 Gwarek II Tarnowskie Góry
Tempo Paniówki 2-4 Unia Strzybnica

Sukces zawodnika klubu z Tarnowskich Gór to efekt wielu lat systematycznej pracy, setek godzin treningów, wyjazdów, wyrzeczeń i konsekwentnego rozwoju sportowego. Jak mówią przedstawiciele klubu, talent i determinację ma od najmłodszych lat.

Zawodnika prowadzi Klaudia Kandzia, trenerka Klifu i Polskiego Związku Alpinizmu.

(ESP)

Rekord Polski i medale dla MKS Park Wodny

Pływacy MKS Park Wodny Tarnowskie Góry wracają z PGE Grand Prix Pucharu Polski w pływaniu z rekordem Polski i trzema miejscami na podium.

Zawody rozgrywano 12-14 czerwca w Ostrowcu Świętokrzyskim w ramach Memoriału Zbigniewa Pacelta i Jana Wiederka. W tegorocznej edycji wystartowało aż 546 zawodników i zawodniczek reprezentujących 89 klubów z całej Polski.

Największym bohaterem reprezentacji z Tarnowskich Gór był Kacper Grędziak. Młody zawodnik poprawił rekord życiowy na dystansie 50 me-

trów stylem klasycznym, ustanawiając jednocześnie nowy rekord Polski 15-latków w tej konkurencji. Świetny wynik pozwolił mu awansować do finału open, w którym zajął 10. miejsce w stawce najlepszych pływaków w kraju.

Na podium klasyfikacji open stanęło dwoje reprezentantów MKS Park Wodny Tarnowskie Góry. Erik Major wywalczył brązowy medal na dystansie 400 metrów stylem zmiennym, zajmując trzecie miejsce w klasyfikacji open.

Z kolei Emilia Nikiel dwukrotnie stanęła na podium w konkurencji 800 metrów stylem dowolnym. Tarnogó-

rzanka zdobyła brąz zarówno w klasyfikacji open, jak i wśród juniorów. Co więcej, uzyskany rezultat był nowym rekordem życiowym, poprawionym o blisko pięć sekund względem wyniku osiągniętego w marcu.

Udany start zaliczył również Oskar Grędziak. Zawodnik dwukrotnie popłynął na poziomie swoich rekordów życiowych w konkurencjach 50 i 200 metrów stylem klasycznym. Szczególnie wartościowy okazał się wynik na dłuższym dystansie, który dał mu 13. miejsce w rywalizacji juniorskiej.

W finale open drugiego dnia zawodów wystąpił także

Erik Major. W konkurencji 400 metrów stylem dowolnym Tarnogórzanin uzyskał rezultat bardzo zbliżony do rekordu życiowego, co przełożyło się na wysoką piątą lokatę.

Na zakończenie zawodów Erik Major wystartował jeszcze w widowiskowej konkurencji „Chocolate Box”. Rywalizacja odbywała się na dystansie 200 metrów stylem zmiennym, jednak w odwrotnej kolejności stylów niż w klasycznym wyścigu. Reprezentant MKS Park Wodny Tarnowskie Góry ponownie znalazł się w czołówce i zakończył zmagania na trzecim miejscu. (MIR)

3x3, czyli Staszic na parkiecie



Drużyna dziewcząt z trenerką Moniką Markowską

FOT. ARCHIWUM SZKOŁY

Uczniowie i uczennice II LO im. S. Staszica w Tarnowskich Górach we wtorek, 9 czerwca, wzięli udział w finale wojewódzkim w koszykówce 3x3 w Rybniku.

– Był to bardzo udany występ naszych reprezentacji. Po zaciętych, emocjonujących i niezwykle wyrównanych spotkaniach dziewczęta wy-

walczyły 7. miejsce, natomiast chłopcy 9. miejsce – informuje nauczycielka WF-u i trenerka Monika Markowska.

Skład drużyny dziewcząt: Patrycja Pudlik, Kinga Winkler, Daria Pluciennik i Pola Lesisz, skład chłopców: Szymon Holewa, Jan Starzyński, Mikołaj Siwy i Piotr Shestopalov.

(ESP)

Z 11 medalami

Znakomity występ zawodniczek UKS Olimpijczyk Nowe Chechło podczas Mistrzostw Śląska w Kajakarstwie Klasycznym.

Zawody rozegrano 13 czerwca w Katowicach. Reprezentanci klubu wrócili do Nowego Chechła z imponującym dorobkiem 11 medali, w tym było aż osiem złotych, dwa srebrne i jeden brązowy.

Najwyższe stopnie podium wywalczyli:

– Natalia Gruca w konkurencji K1 500 m junierek,
– Milena Janiak w K1 500 m junierek młodszych,
– Natalia Gruca i Milena Janiak w K2 500 m junierek,
– Zuzanna Drózdź w K1 500 m młodziczek,
– Zuzanna Drózdź, Milana Tur, Amelia Zymela i Agata

Wróblewicz w K4 500 m młodziczek,

– Malwina Janiak w MK1 300 m dzieci dziewczynek rocznika 2015,

– Paulina Kokot i Marta Gajda w MK2 300 m dzieci dziewczynek 2014 i młodszych,

– Paulina Kokot, Marta Gajda, Maja Janiak i Malwina Janiak w MK4 300 m dzieci dziewczynek 2014 i młodszych.

Na drugim miejscu rywalizację ukończyły:

– Milena Janiak i Hanna Gola w K2 500 m junierek młodszych,
– Milana Tur w K1 500 m młodziczek.

Brązowy medal zdobyła natomiast Maja Janiak w MK1 300 m dzieci dziewczynek rocznika 2015. (MIR)



- transport do 3.5 t
- kompleksowe przeprowadzki
- wynajem busów 9 osobowych
- przewóz osób

ZADZWOŃ: 509 546 386
WWW.PRZYBYLA-TRANSPORT.PL

NIERUCHOMOŚCI

Małżeństwo rencistów z Niemiec poszukuje małego mieszkania czasowo, pokoju, lub małego domku pod opiekę poza miastem, ewentualnie z zamiarem kupna, 0049 15 25 141 58 86

Działkę lub pole w Tarnowskich Górach lub okolicy kupię. 698 293 737

KUPIĘ mieszkanie | dom | kamienicę: do remontu, zadłużone, spadkowe, z problemem prawnym, z lokatorem, udziały. Tel. 73 608 30 54

Do wynajęcia mieszkanie w Tarnowskich Górach na parterze, 60 m kw. 604 128 953

BIURO NIERUCHOMOŚCI BEATA DZIĘKI 26-LETNIEMU DOŚWIADCZENIU OFERUJE PROFESJONALNĄ I KOMPLEKSOWĄ OBSŁUGĘ W SPRZEDAŻY, KUPNIE I WYNAJMIE DOMÓW, MIESZKAŃ I DZIAŁEK. ZAPRASZAMY SERDECZNIE.
Tarnowskie Góry, ul. Powstańców Śl. 36. TEL. 602 185 338, 600 437 261 www.beatadom.pl

Tarnowskie Góry Śródmieście - elegancki dom dwurodzinny, 2 mieszkania po 95 m kw., na pięknej działce, 990 tys. BEATA, 600 437 261

Mieszkanie w Tarnowskich Górach lub okolicy kupię. 698 293 737

Tarnowskie Góry - Rybna, całkowicie wyremontowany i przebudowany dom z ogrodem zimowym, działka 1230 m kw. i domek dla gości 1.390.000 zł. BEATA, 600 437 261

AUTO SKUP gotówka, najlepsze ceny, dojazd. 602-871-305, 515-274-430

AUTOZŁOMOWANIE
515-274-430

AUTO SKUP gotówka, najlepsze ceny, dojazd. 509-796-001, 79-88-35-341

REMONTY ŁAZIENEK, MAŁOWANIE, WYKOŃCZENIA od A do Z.
SOLIDNIE I PROFESJONALNIE.
507 666 654

USŁUGI MALARSKIE
727-931-114



Szybko Tanio Solidnie

serwis olejowy:
silnik, automatyczne skrzynie biegów, klimatyzacja, hamulce, diagnostyka, inne naprawy

www.autogrzesz.pl
Tarnowskie Góry, ul. Lipowa,
tel. 32 769 01 21, 601 806 274

Zagórska, atrakcyjna duża działka inwestycyjna. BEATA, 600 437 261

Tarnowskie Góry Centrum - lokal do WYNAJĘCIA na działalność usługową, biurową lub handlową, parter, 50 m kw., 2000 zł. BEATA, 600 437 261

Tarnowskie Góry Centrum - nieumeblowane mieszkanie trzypokojowe do WYNAJĘCIA, 78 m kw., czynsz całkowity 2000 zł. BEATA, 600-437-261

Tarnowskie Góry, os. Kolejarzy, Konduktorska, widokowe działki około 800-900 m kw., 300 zł za metr kwadratowy. BEATA, 600 437 261

Dom do remontu w Tarnowskich Górach lub okolicy kupię. 698 293 737

Na działalność lub do zamieszkania - trzypokojowe mieszkanie w Centrum Bytomia, 320 tys., 104 m kw. BEATA, 600 437 261

Tarnowskie Góry, ul. Grodzka, działki pod zabudowę. BEATA, 600 437 261

Garaż murowany kupię. 698 293 737

Tarnowskie Góry, centrum, obiekt usługowo-handlowy z parkingiem, 720 m kw., 2.490.000 zł. BEATA, 600 437 261

Tarnowskie Góry, DO WYNAJĘCIA, ul. Czarnohucka, lokale biurowe, 42 zł/m kw. netto. BEATA, 600 437 261

Wisła - do sprzedania budynek mieszkalny z 5 apartamentami na wynajem w pięknej lokalizacji w sąsiedztwie wyciągów i tras pieszych, 1.500.000 zł. BEATA, 600 437 261

Opony letnie - nowe, GOODY-EAR, 235/50R18-101V, komplet 4 sztuki. Tel. 605 355 068

Gminna Spółdzielnia Tarnowskie Góry ul. Karola Miarki 20 sprzedaje pawilon handlowy o pow. 567 m kw. w Żyglinie, ul. Śląska. Tel. 519 679 068

MOTORYZACYJNE

Stary samochód lub motocykl kupię. 698 293 737

Sprzedam garaż murowany w centrum Tarnowskich Gór. Tel. 697 765 074

RÓŻNE

Porządki ogrodowe. 880 024 633

Sprzedam sprzęt i narzędzia ogrodnicze. 514 235 350

Sprzedam nową hulajnogę elektryczną (produkcja niemiecka), rower szosowy Romet (perełka!), elektronarzędzia domowe. 694 095 326

KRYCIE DACHÓW PAPA TERMOGRZEWAŁNĄ
607-049-023.

KRYCIE PAPA, BLACHA, OBRÓBKI, RYNNY.
667-025-967

WYKWALIFIKOWANY OPIEKUN MEDYCZNY

693-263-697

ŚWIADCZY USŁUGI OPIEKUŃCZE NA TERENIE TARNOGÓRSKIM**BURMISTRZ MIASTA RADZIONKÓW INFORMUJE**

o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Radzionków przy ul. Męczenników Oświęcimia 42 na okres 21 dni, tj. od dnia 23 czerwca 2026 r. do dnia 14 lipca 2026 r. wykazu nr 32/2026, obejmującego nieruchomość położoną w Radzionkowie w rejonie ul. Pod Szkałą, przeznaczoną do wydzierżawienia na czas oznaczony do lat trzech w drodze bezprzetargowej.

Burmistrz Miasta Miasteczko Śląskie ogłasza

- na podstawie Zarządzenia nr 660/26 z dnia 11 czerwca 2026 r. wykaz nr G.6840.1.16.2026 nieruchomości położonej w rejonie ul. Dworcowej w Miasteczku Śląskim przeznaczonej do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej;
- na podstawie Zarządzenia nr 661/26 z dnia 11 czerwca 2026 r. wykaz nr G.6840.6.2026 nieruchomości lokalowej położonej przy ul. Srebrnej 14 w Miasteczku Śląskim przeznaczonej do sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego wraz ze sprzedażą udziału w nieruchomości wspólnej.

Pełną treść wykazów wywieszono na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego przy ul. Rynek 8 w Miasteczku Śląskim oraz na stronach internetowych: www.miasteczkoslaskie.bip.net.pl i www.miasteczko-slaskie.pl do dnia 6 lipca 2026 r.

Zarząd Powiatu Tarnogórskiego

informuje:

na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity: Dz. U. z 2026 r. poz. 399) został wywieszony na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach przy ul. Karłuszowiec 5 oraz umieszczony na stronie internetowej www.powiat.tarnogorski.pl

na okres od 23 czerwca 2026 r. do 14 lipca 2026 r.

wykaz nieruchomości przeznaczonej do wynajmu:

Lokal mieszkalny nr 6 o pow. 49,82 m², znajdujący się w budynku przy ul. Park 7 w Brynku, położony na nieruchomości obejmującej zabudowaną działkę gruntu nr 242 o pow. 27,2779 ha, zapisaną w księdze wieczystej nr GL1T/00054083/7, stanowiącą własność Powiatu Tarnogórskiego.

JEŚLI CHCESZ, ABY TWOJE ULOTKI TRAFIŁY DO RĄK ODBIORCÓW, A NIE DO KOSZA CZY NA ŚMIETNIK.

włóż je do naszego tygodnika, warto.
Trafią do każdego Czytelnika z trzech powiatów – tarnogórskiego, piekarskiego i lublinieckiego.

Zyskasz - przekonaj się sam!!! Koszt 800 zł + VAT.

Zadzwoń: telefon 32-285-26-61 lub reklama@gwarek.com.pl

BURMISTRZ MIASTA LUBLIŃCA

działając na podstawie art. 13 ust. 1, art. 35 ust. 1 i 2, art. 37 ust. 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2026 r. poz. 399) informuje, że w siedzibie Urzędu Miejskiego w Lublińcu przy ul. Paderewskiego 5 na tablicy informacyjnej wywieszony został na okres 21 dni, tj. od 17 czerwca 2026 r. do 7 lipca 2026 r., wykaz nieruchomości lokalowej przeznaczonej do najmu w trybie przetargowym:

- Sali gimnastycznej o powierzchni podstawowej 109,71 m² oraz korytarz, szatnie i łazienki o łącznej powierzchni pomocniczej 30,71 m², położonych w budynku przy ul. Powstańców Śl. 42 w Lublińcu.

Szczegółowych informacji związanych z wynajmem lokalu udziela Wydział Gospodarki Lokalowej Urzędu Miejskiego w Lublińcu tel. 34 353 01 00 wew. 183, e-mail: lokale@lubliniec.pl

Ogłoszenie niniejsze opublikowane jest w BIP: www.lubliniec.bip.info.pl

OKKS ZAPRASZA NA

LETNIE POŁKOLONIE NA SPORTOWO

TERMINY

I TURNUS: 6-10.07.2026

II TURNUS: 13-17.07.2026

III TURNUS: 20-24.07.2026

IV TURNUS: 27-31.07.2026

V TURNUS: 3-7.08.2026

7:00-16:00

OCKIR
ul. Sobalaków 5, Orzech

POSILKI
ŚNIADANIA
OBIADY
PODWIECZORKI

W PLANIE
GIMNASTYKA, GRY ZESPOŁOWE
ZABAWY NA ŚWIEŻYM POWIETRZU
PIANA PARTY, BANKI MYDLANE
ROLKI, BALONIADA
GRY I ZABAWY OGÓLNOROZWOJOWE
SZACHY I GRY PLANSZOWE
ZAJĘCIA TANECZNE I PLASTYCZNE
TURNIEJE, NERFY
2 WYCIEZKI NA BASEN
(OTWARTY LUB ZAMKNIĘTY W ZALEŻNOŚCI OD POGODY*)
W 1, 2, 3 I 5 TYGODNIU - JĘZYK ANGIELSKI
W GRACH I ZABAWACH SPORTOWYCH

KOSZT: 500 ZŁ
475 ZŁ DLA OSÓB POSIADAJĄCYCH
KARTĘ MIESZKANCA
GMINY ŚWIERKLANIEC
(wpłata jest gwarancją miejsca)

**ZAPISY PRZEZ FORMULARZ
NA STRONIE WWW.OKKS2016.PL
ZAKŁADKA POŁKOLONIE**

PARTNEREM WYDARZENIA JEST GMINA ŚWIERKLANIEC
*w razie złej pogody przez cały tydzień - 1 wyjazd na basen kryty
oraz 1 wyjazd do parku trampolin w Tarnowskich Górach

ZARAŻAMY SPORTOWĄ PASJĄ - OKKS ŁĄCZY, UCZY I INSPIRUJE MŁODE POKOLENIE

W czasach, gdy aktywność fizyczna dzieci i młodzieży coraz częściej przegrywa z ekranami komputerów i smartfonów, szczególnego znaczenia nabierają inicjatywy lokalne promujące zdrowy styl życia. Jedną z nich jest **OKKS** - amatorski, wielosekcyjny klub sportowy, który powstał z pasji do sportu i potrzeby działania na rzecz społeczności.

Klub OKKS od początku swojej działalności stawia na wartości, które w sporcie są najważniejsze - fair play, zaangażowanie oraz radość z ruchu. Założyciele wierzą, że aktywność fizyczna to nie tylko sposób na poprawę kondycji, ale również doskonałe narzędzie wspierające rozwój emocjonalny i psychiczny dzieci oraz młodzieży. Zajęcia prowadzone są na terenie gminy Świerklaniec, w Piekarach Śląskich, Tąpkowicach oraz w Mierzęcicach. Dzięki temu oferta OKKS jest dostępna dla szerokiego grona młodych mieszkańców. Na co dzień klub oferuje różnorodne zajęcia sportowe dostosowane do potrzeb i możliwości dzieci. Wśród nich znajdują się **treningi akrodance i akrobatyki, koszykówki oraz gimnastyki korekcyjnej**. Każda z tych dyscyplin rozwija inne umiejętności - od koordynacji ruchowej, przez siłę i wytrzymałość, aż po pracę zespołową. Jednak działalność OKKS nie ogranicza się wyłącznie do regularnych treningów. Szczególną popularnością cieszą się **półkolonie oraz obozy sportowe** organizowane w czasie ferii zimowych i wakacji letnich. To nie tylko okazja do aktywnego spędzania czasu, ale również do nawiązywania nowych przyjaźni i budowania sportowych pasji.

Istotnym elementem jest pozyskiwanie środków zewnętrznych. Wiele projektów realizowanych jest wspólnie z Ministerstwem Sportu i Turystyki (ABC Ruchu, PUŠON - Program Upowszechniania Sportu Osób Niepełnosprawnych). Klub realizuje również zadania publiczne z zakresu rozwoju sportu i rekreacji z Urzędem Marszałkowskim (Program Klub) oraz ze starostwem powiatowym w Tarnowskich Górach i gminą Świerklaniec. Dzięki takim inicjatywom klub nie tylko poszerza zakres swojej działalności, ale także zwiększa dostępność zajęć dla dzieci i młodzieży, często eliminując bariery finansowe. OKKS nie zwalnia tempa i już dziś zaprasza wszystkich chętnych do udziału w zajęciach od września.

W wakacje na najmłodszych czekają letnie półkolonie sportowe, które stanowią idealne połączenie aktywności, zabawy i edukacji. W tym sezonie aż na 4 turnusach pojawią się gry i zabawy sportowe w języku angielskim.

To doskonały przykład tego, jak dzięki pasji i zaangażowaniu można stworzyć miejsce, które realnie wpływa na rozwój młodego pokolenia oraz integrację lokalnej społeczności.



Ministerstwo Sportu i Turystyki



Województwo Śląskie



Świerklaniec
Gmina z widokiem...

Naturalmed

centrum rehabilitacji i odnowy biologicznej
Marek Żurek

Profesjonalizm z natury

- Terapia stawów skroniowo-żuchwowych TMJ**
- Masaż Kobido Up**
- ✓ Fizykoterapia
- ✓ Masaż leczniczy
- ✓ Neurologiczno-ortopedyczna terapia manualna metodą Cyriaxa
- ✓ Rehabilitacja pourazowa i poszpitalna
- ✓ Terapia obrzęków chłonnych, stany po mastektomii - drenaż limfatyczny
- ✓ Zabiegi chiropraktyki
- ✓ Masaż gorącymi kamieniami

- ✓ Zabiegi falą uderzeniową
- ✓ Endomasaż - Mantis
- ✓ Lipo Laser
- ✓ Masaż misami tybetańskimi
- ✓ Masaż tajski stóp
- ✓ Świecowanie uszu - metoda Indian Hopi
- ✓ Trening personalny - kameralna sala treningowa
- ✓ Trening EMS - Miha Bodytec
- ✓ Rehabilitacja wad postawy u dzieci
- ✓ Konsultacje lekarskie w zakresie ortopedii (lekarz Piotr Szymik)
- ✓ Zabiegi akupunktury (Agnieszka Tyrtania-Ostałowska)

! NOWOŚĆ

! NOWOŚĆ

ul. Starotarnowicka 76B
42-680 Tarnowskie Góry (Opatowice)

T: +48 661 433 742
T: +48 601 480 751

www.naturalmedtg.pl